

# 全市现代服务业高质量发展大会召开

## 加快推动大发展大提升大繁荣,建设具有重要影响力的长三角现代服务业重地

**晚报讯** 昨天上午,市委、市政府召开全市现代服务业高质量发展大会。市委书记吴新明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于促进服务业高质量发展的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,推动服务业提质增效、繁荣发展,加快建设具有重要影响力的长三角现代服务业重地,为打造全省高质量发展重要增长极提供坚实支撑。市委副书记、市长张彤主持会议。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋出席会议。

吴新明指出,现代服务业是现代化产业体系的重要组成部分。推动现代服务业高质量发展是经济大市真正挑起大梁的重要支撑,是坚持工业立市、制造强市的必然要求,是提升城市功能品质的现实需要。要深刻认识推动现代服务业高质量发展的重要性、紧迫性,立足南通产业转型升级和城市发展的现实需要,应势而动、主动作为,加快推动现代服务业发展迈上新台阶。

吴新明强调,要以构建优质高效的服务业新体系为引领,以推动服务业高端化、数字化、融合化、国际化为主要任务,持续推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸、生活性服务业向高品质和多样化拓展,以扎实、踏踏实实的工作打好现代服务业繁荣发展三年行动收官战,不断塑造高质量发展新动能、新优势。要结合产业发展和企业所需,大力

发展软信服务、科技服务、现代物流、外贸服务以及现代金融和商务服务等,不断壮大生产性服务业规模,赋能高端制造业和未来产业发展;要用好南通丰富资源,讲好“近代第一城”故事,打造“江豚湾”“滨江晚霞”“动物狂欢派对”等一批精品旅游线路,推出“跟着中超、CBA去旅行”等一批文旅融合项目,谋划世界围棋公开赛等一批国际化高端赛事,让“南通好玩”更潮流、更洋气、更具国际范;要强化服务业项目支撑,抓好项目谋划招引,做好项目推进服务,推动服务业重点项目早开工、早建设、早运营;要突出服务业主体培育,积极招引总部企业,加快培育领军企业,做大做强规上企业,精心呵护小微企业和个体经营户;要推进服务业集聚区建设,更加注重高效化,加快实现数字化,着力推动品牌化,促进服务业集聚区由规模扩张向质量提升转变。

吴新明强调,推动现代服务业高质量发展,必须强化统筹、合力攻坚。各地各部门要系统谋划、整体推进、抓好落实,凝聚抓服务业就是抓产业、抓经济的共识,建立现代服务业重点行业工作专班机制,完善服务业发展政策体系,持续擦亮“万事好通”营商服务品牌,加快在全社会形成鼓励和支持现代服务业发展的浓厚氛围,奋力实现现代服务业大发展、大提升、大繁荣,为打造现代工业名城插上服务业的翅膀,为推进中国式现代化南通新

实践作出新的更大贡献。

张彤强调,推动现代服务业高质量发展,是市委、市政府聚焦提升城市服务功能、促进产业结构升级、推动经济持续回升向好、满足人民美好生活需要作出的一项重要部署,也是南通打造全省高质量发展重要增长极的题中应有之义。各地各相关部门要提高站位、强化担当,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,坚持制造业和服务业“双轮驱动”,加快构建优质高效的服务业新体系,更大力度推动现代服务业高质量发展。要聚焦重点、狠抓落实,壮大生产性服务业,繁荣生活性服务业,狠抓项目招引建设,强化企业精准服务和梯度培育,着力打造一批现代服务业高质量发展领军企业。要压实责任、健全机制,市服务业发展领导小组要发挥好牵头抓总作用,市服务业重点行业工作专班要按照“管行业就要管招商、管培育、管运行、管安全”的原则,加强统筹协调、督查推进,形成齐抓共管的工作合力。各板块要迅速组建专班,编制任务清单,建立工作机制,落细落实各项任务,努力为全市大局挑起大梁、多作贡献。张彤希望广大企业家抢抓机遇、乘势而上,进一步做强主业、做大规模、做响品牌,实现企业自身成长与南通高质量发展同频共振、互利共赢。

会议通报了2023年度全市十佳服务业企业认定结果,并向获奖企业颁奖。

市委、市政府相关领导参加会议。市工业和信息化局、商务局、文化广电和旅游局以及崇川区、海安市、海门区分别作大会发言。记者朱文君 李彤 范译

## 市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会 抢抓数实融合新机遇 扎实推动半导体产业高质量发展

**晚报讯** 昨天,市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会,深入学习贯彻习近平总书记关于制造强国的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,动员全市上下抢抓数实融合新机遇,推动半导体产业高质量发展,奋力打造面向科技前沿的现代工业名城。吴新明、张彤、黄巍东、庄中秋、沈雷等市四套班子领导参加学习。

会上,中国半导体行业协会副理事长、清华大学教授魏少军围绕“半导体改变世界”这一主题,从半导体对世界经济发展格局、对人类生活方式的影响及半导体推动人工智能技术高速发展等方面,全面阐述了全球半导体产业的发展历程、演变规律和未来趋势,分析了半导

体产业当前面临的机遇和挑战,提出对策建议。

会议指出,南通半导体产业起步早,经过多年发展,初步形成以封装测试为主体,涵盖芯片设计、设备材料制造、技术服务等领域较为完整的产业链。要紧紧围绕国家战略布局,立足现有产业基础,持续深化产业研究,紧紧围绕长江口产业创新协同区建设,聚焦重点领域关键环节,找准突破方向、强化精准扶持,力争在更多细分领域形成比较优势。要高标准、高水平推进专业园区载体建设,在科技创新、人才引进、金融支持、场景应用等方面进一步强化要素保障支撑,全力营造一流的产业创新发展生态。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

记者朱文君

## 吴新明主持召开 市委统一战线工作领导小组会议

**晚报讯** 昨天,市委书记、市委统一战线工作领导小组组长吴新明主持召开市委统一战线工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,传达学习全国、全省统战部长会议精神以及省委统一战线工作领导小组会议精神,回顾总结2023年工作,审议有关文件,研究部署今年任务,推动党中央和省委关于统战工作各项决策部署落实、落地。

会议指出,去年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,全市统一战线牢牢把握大团结大联合主题,紧紧围绕中心大局,凝心聚力、守正创新,思想引领更加精准,服务发展更为有力,载体建设更显成效,各项工作迈上新台阶、实现新发展,为全市高质量发展作出了积极贡献。

会议强调,今年是我们党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年。要提高政治站位,持续筑牢思想根基,始终把习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神作为各领域理想信念教育和政治共识教育

的核心内容,引导全市统一战线成员更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”。要发挥独特优势,更好服务发展大局,在精准“建言献策”上彰显价值,大力支持市各民主党派和无党派人士在参政议政、民主监督、政党协商中建诤言、献良策;在促进“两个健康”上务求实效,畅通政企常态化沟通渠道,用好张謇企业家学院等平台载体,全力支持民营企业扎根南通、永续发展;在服务“双招双引”上善作善为,大力宣传南通、推介南通,更好地为海外人才、技术、资本等落户南通牵线搭桥;在守牢安全稳定底线上久久为功,不断巩固宗教和顺、民族和睦、社会和谐的良好局面,努力以统战一域之稳为全市发展大局之安作出贡献。要加强党的领导,切实拧紧责任链条,着力完善运作机制、夯实基层基础、锻造过硬队伍,形成上下一齐动手、各方协同联动的工作局面,科学有效地将广泛的思想共识转化为谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的强大合力。

记者朱文君

## 第32届华交会今日开幕 我市76家企业参展

**晚报讯** 今天,第32届华东进出口商品交易会(简称“华交会”)在上海拉开序幕。记者从市商务局了解到,今年我市组织76家企业积极参展,共计100个展位,主要分布在家用纺织品、日用消费品、服装面料及配件等展区。

今年以来,南通外贸企业积极响应市委、市政府号

召,注重开好局、起好步,积极报名参加广交会、华交会、南通名品海外行等境内外重点国际展会,想方设法争订单、拓市场,为力争实现一季度全市外贸开门红提供强劲动能。

华交会于1991年创办,有中国外贸新春第一展之美誉,由商务部支持,上海市、江苏省、浙江省、安徽省、福

建省、江西省、山东省、南京市、宁波市等9省、市商务部门联合主办。多年来,华交会始终坚持立足华东、辐射全国、面向世界的办展目标,助力中国出口企业开拓海外市场,助力中国企业打造品牌、培育创新意识,助力长三角一体化发展,是国际市场的晴雨表和我国进出口走势的风向标。记者刘璐 吴霄云

## 高铁海门北站建设全面复工 预计年底主体工程完成50%

**晚报讯** 连日来,沪渝蓉高铁海门北站项目的施工人员陆续返岗,项目各项工程节点有序推进,预计到今年年底,海门北站主体施工

可完成50%。

据介绍,海门北站为地下二层,站台长度450米,车场正上方地面设置站房,下方基坑分为高铁车场区域及城际车场预留区域。记者黄天玲

通讯员陆俊杰 张家睿

于地下负二层,站台长度450米,车场正上方地面设置站房,下方基坑分为高铁车场区域及城际车场预留区域。记者黄天玲